
Ata da segunda Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em vinte e dois de fevereiro de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e dois de fevereiro de dois 
mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira, (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), 
Ricardo Vrena (Tucano), Sebastião Benedito (Tião da Ema) e a ausência do Edil 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Ary do Toco procedeu a leitura 
de Salmo da Bíblia. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a 
Ata da primeira Sessão Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido 
a referida Ata aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
nulos, contrários, protestos ou impugnações, consignada a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente, primeiramente, informou 
que as servidoras da Câmara se encontram a caminho, tendo ido hoje para 
participarem de um curso no Cepam; comunicou que a Mesa adquiriu dez novos 
livros jurídicos; dois novos computadores, sendo um deles instalado na sala da 
Presidência e outro para substituição na Secretaria Administrativa; informou 
ainda, que esta Presidência se fez presente em evento promovido pelo Cepam, 
bem como, esteve também, em audiência com o Presidente do Tribunal de Justiça, 
acompanhando o Prefeito Municipal, José Costa, para pleitear o Foro Distrital de 
Joanópolis; informou que acatando o pedido da Comissão Permanente de Justiça e 
Redação, foi determinado o arquivamento do Projeto de Decreto Legislativo nº 
01/2005; comunicou ainda, que o Plenário desta Casa foi utilizado pela Secretaria 
Municipal de Turismo e Eventos e pela Associação Pró-Joa, para reuniões; por 
fim, informou que o balancete analítico de receitas e despesas da Câmara 
Municipal, referente ao mês de janeiro de 2005 se encontra à disposição dos 
Senhores Vereadores. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 49/05, subscrito pelo Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício 
Gab. nº 34/05, da Presidência da Câmara, que trata sobre a reivindicação dos 
Professores Municipais. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 78/05, 
encaminhando o balancete analítico de receitas e despesas da Prefeitura local, 
referente o mês de janeiro último. Expediente Externo. Entra em expediente o 
convite da Prefeitura Municipal de Artur Nogueira, para participar de audiência 
pública, referente ao aterro Mantovane. Entra em expediente o convite da 
Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, para participar do 1º Programa de 
Formação de Agentes Políticos. Entra em expediente o Ofício Circular nº 05/05, 
da Câmara Municipal de Bragança Paulista, encaminhando cópia do 
Requerimento nº 40/05. O Senhor Presidente fez esclarecimento acerca do 
referido requerimento. Em seguida, manifestaram-se os Edis Zoca e Benedito 
Ignácio. O Senhor Presidente esclareceu o motivo da retirada dos microfones das 
mesas dos Vereadores. O Senhor Presidente, a pedido do Edil Tucano, colocou 
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em votação o apoio para a criação da Delegacia Seccional de Atibaia. 
Encaminhou votação contrária o Edil Tucano e favorável os Edis Zoca e Ary do 
Toco. Posto em votação simbólica, o referido apoio foi aprovado por seis votos a 
um, consignado o voto contrário e vencido do Edil Tucano e a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Na seqüência, o Senhor Presidente colocou em votação o apoio 
para a elevação de categoria da Delegacia Seccional de Bragança Paulista. 
Manifestou-se o Edil Ary do Toco, solicitando que fosse novamente feita a 
votação nominal para o apoio da criação da Delegacia Seccional de Atibaia. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido, tendo o referido apoio sido aprovado por 
quatro votos a três, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Álvaro 
Costa, Tucano e Tião da Ema, e a ausência do Edil Mauro Garcia. Na seqüência, 
colocou-se em votação a manifestação de apoio para a elevação de categoria da 
Delegacia Seccional de Bragança Paulista. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 90/05, da Delegacia de Polícia de 
Joanópolis, solicitando a indicação de nomes para fazer parte do CONSEG. 
Manifestou-se o Senhor Presidente esclarecendo acerca do referido ofício. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano questionando sobre não ter uma data 
específica para a apresentação das indicações. Após consulta ao Plenário, o 
Senhor Presidente informou que a data para as indicações dos nomes ao Delegado 
de Polícia, será até a próxima Sessão. Expediente do Poder Legislativo. Entra 
em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 03/2005 – Poder Legislativo, de autoria 
do Edil Tucano, que “institui o Programa de adoção de praças públicas e de 
esportes e áreas verdes – PAPE e estabelece seus objetivos e processos, suas 
espécies e limitações das responsabilidades e dos benefícios dos adotantes”. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Resolução nº 03/2005, de autoria do Edil Tucano, que “institui a realização de 
audiências públicas no âmbito da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. Manifestaram-se preliminarmente o autor e os Edis Celso Nogueira e 
Benedito Ignácio. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 04/2005, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, que “dispõe sobre instituição de plantão de 
vereadores e dá outras providências”. Manifestaram-se preliminarmente os Edis 
Tucano, Celso Nogueira, Zoca e Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o 
Projeto de Resolução nº 05/2005, de autoria da Mesa, que “autoriza o Poder 
Legislativo Municipal a se associar ao Instituto Brasileiro de Administração 
Municipal – IBAM”. Manifestou-se preliminarmente o Edil Tucano. O Senhor 
Presidente justificou o motivo da apresentação do referido projeto, manifestando a 
intenção de apreciar o referido projeto ainda hoje na Ordem do Dia, caso o Edil 
Mauro Garcia compareça para a Sessão. Entra em expediente o Projeto de 
Resolução nº 06/2005, de autoria da Mesa, que “autoriza o Poder Legislativo 
Municipal a se associar à Fundação Prefeito Faria Lima – Cepam”. Manifestou-se 
o Senhor Presidente esclarecendo acerca do referido projeto. Manifestou-se 
preliminarmente o Edil Celso Nogueira. O Senhor Presidente informou que os 
referidos projetos foram encaminhados às Comissões Permanentes pertinentes. O 
Senhor Presidente comunicou que por intermédio do Ofício nº 25/05, de autoria 
do Edil Celso Nogueira, solicitou a retirada de seu Projeto de Lei nº 02/2005 – 
Poder Legislativo, tendo o referido ofício sido deferido. Entra em expediente o 
Requerimento nº 02/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal solicitando 
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informações acerca das despesas com os eventos da Posse dos Agentes Políticos e 
Carnaval. Manifestaram-se o autor e o Edil Tucano. Posto em votação nominal, o 
referido requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignada a ausência 
do Edil Mauro Garcia. Justificaram voto os Edis Zoca e Tucano. Entra em 
expediente o Requerimento nº 03/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações sobre os ocupantes de cargo em comissão na 
área da educação. Manifestaram-se o autor e o Edil Tucano. Posto em votação 
nominal, o referido requerimento foi aprovado por cinco votos a três, consignando 
os votos contrários e vencidos dos Edis Álvaro Costa, Tucano e Tião da Ema, e 
também, a ausência do Edil Mauro Garcia. Justificaram voto os Edis Tucano, 
Zoca e Celso Nogueira. Entram em expediente as Moções de Condolências nºs 01 
a 03/05, respectivamente, de autorias dos Edis Zoca, Tucano e Ary do Toco, em 
face do falecimento da Senhora Salete Aparecida de Morais. Entra em expediente 
a Moção de Condolências nº 04/05, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento da Senhora Ana Domingues da Silva Morais. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 05/05, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento do Senhor Anivaldo Aparecido da Silva. Entram em expediente as 
Moções de Condolências nº 06 e 07, respectivamente, de autoria dos Edis Ary do 
Toco e Benedito Ignácio, em face do falecimento do Senhor Rubens Izzo. Entra 
em expediente a Moção de Condolências nº 08/05, de autoria do Edil Tucano, em 
face do falecimento do Senhor Manoel Ferraz, Reitor da Faculdade de Atibaia. O 
Senhor Presidente informou que as referidas moções serão devidamente 
encaminhadas aos familiares enlutados, exceto as moções de nºs 01 a 03, que 
foram encaminhadas conforme solicitação dos autores. Manifestou-se pela ordem 
o Edil Zoca. Entra em expediente a Indicação nº 07/05, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, ao Prefeito Municipal, solicitando a conservação da estrada que dá 
acesso ao Bairro dos Alves. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a 
Indicação nº 08/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito 
Municipal, para que seja reimplantado na Casa da Agricultura de Joanópolis o 
Programa de Inseminação Artificial de Gado Bovino. Manifestaram-se o autor e 
os Edis Zoca e Tião da Ema. Entra em expediente a Indicação nº 13/05, de autoria 
do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja desarquivado o Projeto 
de Lei nº 24/2004 – Poder Executivo. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Entra em expediente a Indicação nº 14/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
DER – Departamento de Estradas e Rodagem, para que sejam colocados redutores 
de velocidade na Estrada “Oliveira Preto”. Manifestaram-se os Edis Zoca, 
Tucano, Tião da Ema e Celso Nogueira. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
solicitando a confirmação do início da Sessão. Entra em expediente a Indicação nº 
15/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito e Vice-Prefeita Municipal, 
Secretários Municipais da Saúde e da Educação e Cultura; e, a Presidente da 
Assistência e Promoção Social, para que seja desenvolvido projeto de apoio e 
complementação social à gestante carente. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que as referidas indicações, exceto as que já foram 
encaminhadas, serão enviadas aos seus destinatários. O Senhor Presidente 
comunicou o encerramento do expediente, informando que as indicações que não 
foram apreciadas nesta Sessão e as inscrições em tema livre passarão para a 
próxima Sessão; por fim, cumprimentou as servidoras da Câmara em face da 
colaboração hoje na Sessão, pois estiveram fora durante todo o expediente 
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fazendo um curso de aperfeiçoamento no Cepam. Após, suspendeu a Sessão para 
um intervalo de quinze minutos. ORDEM DO DIA: Reaberta a Sessão, entra em 
pauta o Projeto de Resolução nº 02/05, de autoria da Mesa Diretora, que “extingue 
função gratificada de motorista e altera atribuições da função de Auxiliar Contábil 
e dá outras providências”. Entra em discussão única o referido projeto. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente registrou a presença 
do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando 
pedido de dispensa de parecer ao Projeto de Resolução nº 05/05. Posto em 
votação simbólica, o pedido de dispensa de parecer foi aprovado por oito votos a 
zero. Entra em votação nominal o Projeto de Resolução nº 02/05, tendo sido 
aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 01/05 – Poder 
Legislativo, de autoria da Mesa Diretora, que “fixa os vencimentos de empregos 
públicos que especifica no âmbito do Poder Legislativo e dá outras providências”. 
Entra em discussão única o referido projeto. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove 
votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 01/05, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “altera e acrescenta parágrafos que especifica no art. 134 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 12/2000”. 
Entra em discussão única o referido projeto. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
2ª discussão o Projeto de Emenda a LOM nº 04/2004, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “Altera a redação do inciso XIII do art. 79 da Lei Orgânica do 
Município de Joanópolis”. Encaminhou votação favorável o autor. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. O Senhor 
Presidente encaminhou à Comissão Permanente de Justiça e Redação para 
elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 17/2004 – Poder 
Legislativo, de autoria do Edil Zoca, que “dispõe sobre a proibição de nomeação 
de parentes para cargos ou empregos em comissão e dá outras providências”. 
Procedeu-se a leitura do parecer contrário pela inconstitucionalidade, da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação. Entra em discussão o referido parecer. 
Manifestaram-se favoravelmente os Edis Tucano, Zoca, Celso Nogueira e 
Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido parecer foi aprovado 
por oito votos a zero. Entra em discussão única o Projeto de Resolução nº 05/05, 
de autoria da Mesa que “autoriza o Poder Legislativo a se associar ao Instituto 
Brasileiro de Administração Municipal – IBAM”. Não houve manifestação. Posto 
em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
Explicação Pessoal: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e 
horário regimentais e, às 23h20min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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